

孟津区把民生大事办到百姓心坎上

擦亮民生底色 提升幸福成色

“我每天早晚都要来空气清新、风景秀丽的瀍河景观长廊锻炼身体。”昨日，孟津区市民张先生说，通过有关部门的多年努力，瀍河已变成水清、岸绿、路畅的养生休闲景观带，成为市民最喜欢的健身打卡地之一。

民生“关键小事”是党委政府的“头等大事”。只有关注群众生活的细微处，才能把民生大事办到百姓心坎上，方能“触摸”民生的本质，顺应民之所想、所盼，为民排忧解难，提升百姓的获得感、幸福感、安全感。

近年来，孟津区委区政府以民生实事为抓手，着力推进高水平便民服务中心、高水平景观水系、高水平医院、高水平高中、高水平城建等一批标志性、引领性、支撑性民生项目落地见效，持续擦亮民生底色，提升幸福成色。

以水润城 激活城市“蓄水池”

每天清晨，孟津区市民左振红都要和他的跑友沿着瀍河生态廊道奔跑，并在沿途小广场、小游园设置的各种体育器材上进行不同部位的锻炼。“这里环境优美、空气清新，是‘城市绿肺’‘天然氧吧’，很适合锻炼身体。”左振红说。

瀍河曾是孟津的“生态河”“幸福河”，起源于横水镇寒亮村，全长29.6公里，流经小浪底、城关、朝阳3镇。然而近40年来，地下水下降致使源头泉眼干涸，瀍河成为季节性河流，加之沿河两侧村庄生活垃圾的侵入，几乎成了一条“臭水河”，流域生态一度失去生机。

自2007年以来，孟津借“四河同治、三渠联动”的东风，围绕“水清、岸绿、路畅、惠民”目标，对瀍河两岸实施了大规模的截污治污行动，先后沿河道两侧拆除养殖场67个，封堵排水口10多个，铺设污水管网20多公里，并新建大型污水处理厂3个，对收集的生活污水进行达标处理。

同时，孟津按照20年一遇防洪标准，设计实施了河道治理、两岸绿化、路桥联通、美化亮化等工程，新添景观桥15座、蓄水钢坝3座、溢水堰48道，水域面积达568亩；新建游园广场9个、亲水平台10个，道路及广场面积达



生态环境优美的河图公园

18.2万平方米，绿化面积突破90万平方米，使昔日的“臭水河”变成了孟津人引以为豪的“幸福河”。

2018年，孟津又对河图公园实施了生态水系改造，利用城关镇九泉水库和孟津煤矿外排矿水，兴建起两个总面积达1.93万平方米的蓄水人工湖。如今，走进河图公园，清澈的湖面、别致的廊亭、彩色的步道等与公园色彩斑斓的树木、花草等相映成趣，犹如镶嵌在城中心的一块绿宝石，吸引越来越多居民前来漫步休闲。

精细治理 提升城市“恒温度”

“我们这个院子原来没有停车位，不仅停车难，而且乱停乱放严重，很让人头疼。现在家门口建起了停车场，还安装了新能源车充电桩，我们充电、停车都方便了！”家住红太阳小区的市民王先生满意地说。

针对车辆乱停放现象，该区坚持疏堵结合，采取教育劝离与惩戒执法相结合的方式，规范停车秩序。同时，盘活现有停车资源，采用限时停车、潮汐停车等措施，缓解部分路段停车难问题，根据实际增划道路停车位，目前已规划路内停车位6237个、路外停车位

4589个。通过以上有效措施，交通秩序更规范了，道路更畅通了。

过去由于忽视“城市家具”的清洁管理，路边设置的休闲座椅、公交站台、公园里的健身、游乐设施等，坐下去一裤子灰，摸上去一手脏；街头的艺术景观、指示牌、宣传板、垃圾箱等更是“灰头土脸”，大煞风景。为此，该区开展了“城市家具”清洗保洁专项行动，全天候确保“城市家具”整齐、干净，全面提升了市民的幸福感和满意度。

道牙是区分车行道、人行道、隔离带等的界线，可起到保障行人、车辆交通安全的作用，但由于不同程度受损，一些道牙变成了“绊脚石”。为加强市政基础设施维护管理，提升城市市容整体效果，区城市管理局持续推进道路道牙专项整治行动，对沿道路两侧道牙石进行全面“清斜”“扶正”“归位”。

孟津大力实施“拆墙透绿”专项整治行动，一批卫生死角、闭塞空间被同步实施绿化、美化工程，城市小公园、停车场等公共配套同步规划、设计和建设。全区新建城市乐道50多公里，新建改造道路、打通断头和半幅路共20条，完成城区雨污管网清淤检测40多公里，新建供热管网28.7公里，改造

提升老旧小区53个、背街小巷30条。

拉高标杆 绘就城市“实景图”

“我能在这么好的学校上课，真是太幸福了！设计新颖的教学楼、宽敞明亮的教室、全新的桌椅、优美的校园环境，在这里学习心情非常舒畅。”孟津区新高中一年级学生陈鑫源如是说。

据介绍，孟津区新高中位于城区最东端，桂花东路以南、汉魏大道以北，规划用地面积412.89亩，总建筑面积172405.88平方米，建有现代化教学楼、实验教学楼、图文信息楼、现代化餐厅、学生宿舍楼、行政办公楼、会员报告厅、智能图书馆、运动场地等，共设15个标准班，可容纳7500名学生同时就读。

在高水平医院建设上，孟津高标准超前谋划、高要求设计建造，按照30年保持领先、50年不落后的标准，逐步将新区医院打造成绿色环保智能化、高效便捷人性化为一体的现代化新型人民医院。新建成的新区人民医院自去年开始运营，是孟津区建筑最漂亮、设施最完备、环境最优美的标志性医院。

据了解，该院由孟津盛世医院有限公司投资7亿元兴建，规划总占地42321平方米，其中建设用地36524.13平方米，道路及绿化用地5796.87平方米，总建筑面积113781.5平方米。门诊楼、医技楼等为地上3层建筑，新建病房楼为地上18层，更好满足了人民日益增长的医疗卫生服务需求。

近年来，孟津坚持以人民为中心，坚持创新发展理念，谋划实施城市基础设施、民心工程、服务中心、医疗卫生、教育需求等几十个项目，通过背街小巷整治和断头路打通工程，丰富城市“毛细血管”，畅通道路“微循环”；借助大数据、云计算等科技手段，打造“智慧城管”，使城市“更聪明”，让孟津城市现代而美丽。

“民生”暖“民心”，托起“稳稳的幸福”。当前，孟津持续增进民生福祉，不断提升城市吸引力，激发百姓热爱孟津、建设孟津、宣传孟津的认同感、归属感和自豪感，全力建设一座“文明引领、温暖可及”的现代化幸福之城。

郑占波 文/图



兄弟合力 心想“柿”成

昨日，走进孟津区朝阳镇小梁村村民董善刚的水果柿子园，红彤彤的柿子如红灯笼一样挂满枝头，给秋天增加了一抹抹暖意。

据悉，董善刚与哥哥董刚依托交通和区位优势，深挖柿子特色果品资源，合伙创业种植水果柿子近20亩。目前，柿子园已进入盛果成熟期，每天来采摘的游客络绎不绝，预计亩产5000斤以上。

郑占波 白海兵 摄



苹果丰收“优”“特”富民

昨日，在孟津区会盟镇小寨村南山岭上，连片的红富士苹果林一望无际。粉红饱满的苹果密密麻麻、错落有致地镶嵌在枝叶间，构成一幅美妙的乡村丰收图。

小寨村北临黄河、南依邙岭，拥有日照充足的山岭坡地2000多亩，为建设优质苹果基地提供了禀赋支撑。当地群众紧紧依靠这一地理优势和气候资源，发展苹果种植600多亩，使苹果成为该村既“特”又“优”的品牌产品，在周边地区享有很高声誉。

郑占波 李玟 摄

从杜康控股总冠名世客会，看酒祖“超级升维”

10月24日至26日，世界客属第33届恳亲大会隆重举行，来自全球六大洲50个国家和地区的客亲代表齐聚洛阳。

“一杯杜康，天下故乡”，这是世客会首次在客家人祖根地洛阳举办，作为“洛阳名片”，杜康酒以世客会总冠名及官方唯一指定用酒身份，与全球客家人共赴寻根之旅，也凭借地域优势、品质优势、文化优势，赢得了目标消费者的认可和好感。

纵观2024年，杜康屡屡以“酒祖”之气势，以“大事件”发出品牌强音，彰显“文旅杜康”和“国际杜康”的实力，为走向全国、走向世界打下坚实基础。

在笔者看来，“复兴杜康，为国争光”不仅是白酒产业振兴工程，还是文化工程、品牌工程，更是情感工程，而这一次，洛阳杜康控股再次以犀利的战略眼光，于关键点落笔，彼此相连成势，推动杜康进入快速转型升级发展的时代。



杜康海报

实现深层情感交互，以精神图腾之姿态，实现品牌建设的“超级升维”。

这也将成为杜康实现“中国高端文化名酒高质量发展”，助力“豫酒振兴”的最大底气。

3 全面发力攻“C端” 杜康打响“转型战”

无论是“豫酒振兴”，还是“中国高端文化名酒高质量发展”，杜康都眼里有光，脚下有路。

自1972年批量生产以来，杜康酒在市场上信誉日臻显著，受到了各级政府的关怀和支持，产品畅销全国34个省(市、自治区)及欧美、东南亚等的54个国家和地区，先后获得了省优、部优、国优和国际金奖等荣誉，荣获省内外及国家级大奖数百项，谱写了一个又一个辉煌篇章，为国家增加了外汇收入，为洛阳、为河南、为国家作出了应有的贡献。

近年来，在存量竞争的大环境下，杜康积极转变经营理念，主动优化组织结构，及时进行营销结构调整，以“3亿元广告投入、3亿元恢复酿酒产能项目投入、3亿元文旅项目战略提升”三大项目投入为抓手，加快推进杜康控股转型发展进程。

此次冠名世界客属第33届恳亲大会，亦是响应洛阳市政府加快推进杜康转型发展，进一步提升杜康文化影响力、品牌知名度和美誉度的发展目标，为杜康走向全国、走向世界打下基础。

放眼2024年，杜康持续在以大动作、大声势，给予白酒市场强有力的回应。

在2024赛季中超联赛中，洛阳杜康与河南足球俱乐部达成冠名赞助战略合作；5月中旬，杜康又独家冠名赞助了“丁俊晖VS奥沙利文洛阳龙门大师赛”；9月中旬，杜康2024中秋游园演唱会，集合实力唱将激情开唱……在连续的跨界营销中，杜康打破地域、圈层限制，创新表达，构建起品牌与“C端”的良性互动。

如此种种举措之下，可以想见，当人们看见小封坛号冠中国高铁呼啸驰骋于神州大地，看见杜康宣传片登上央视国家品牌高地，看见酒祖杜康形象大屏亮相纽约时代广场……不仅感知到这个品牌的实力，也赞叹着它的品质，更从心底生出温润的“暖流”。

杜康的发展目标，也将在这份“暖流”中拭目以待。

孟振峰 文/图

1 杜康冠名世客会：以家国情怀赴家国盛事

世界客属恳亲大会，是国际上最具影响力的华人盛会之一，旨在弘扬客家文化，增强客家人的凝聚力和归属感，是各国、各地区开展经济合作和文化交流的重要舞台。

世界客属第33届恳亲大会参会嘉宾人数



荣誉证书

达到了3536人，其中境外客家社团的98个代表团共1553人，覆盖了六大洲的50个国家和地区；而境内客家社团的83个代表团共1163人，来自19个省(市、自治区)的45个地市。

五湖四海，此刻相聚，在这具有历史意义的时刻，洛阳敞开怀抱，以杜康为媒，欢迎全球客亲。

世客会期间，杜康精心布置迎客物料，点缀洛阳全城，从机场、高铁站，到街头巷尾，每一处都融入了杜康与客家文化元素，营造了浓厚的品牌氛围。

10月24日晚，世客会开幕式在隋唐洛阳城国家遗址公园应天门北广场举行，全新的酒祖杜康宣传片也重磅亮相，向世界发出品牌强音。

酒以成礼，以迎贵宾。开幕式上，舞蹈演员以杜康酒坛起舞，以示对天下客亲的重视；在世客会期间的招待宴会上，杜康以硬核产品力赢得了全球客亲的一致好评，充分体现了卓越的品牌魅力。

杜康控股副总经理柳向阳表示，世界客属第33届恳亲大会不仅是洛阳人的盛会，也是全球华人的盛会，酒祖杜康作为大会唯一指定用酒，是自豪、是担当、是信任，杜康也将加快向高质量发展迈进，为洛阳的经济腾飞助力！

因“寻根”而来，向“共荣”而去。在以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中，杜康牢记“复兴杜康，为国争光”的伟大指示，在努力实现自

身价值的同时，深度介入家国盛事、恭祝华夏繁荣昌盛，成为联系全球华人华侨的重要纽带，促进多元文明的交流互鉴，向外界释放强有力的品牌信号。

2 品牌输出：情感交互 看世客会里的“超级升维”

“回家！回家！回家！”——这是无数客家人的心之所向。而今，万里归鸿、千年圆梦，世界客属第33届恳亲大会，就是真正的机缘。他们由此实现了空间和时间的“回家”。

河南是中华民族的重要发祥地，洛阳更是诞生了中国古代文献记载的第一个王朝——夏。从1700多年前的西周时期开始，客家人从洛阳出发，迈上了艰辛迁徙、创业发展的路程。这片土地，正是客家人根之所在。他们也实现了精神与情感的“回家”。

迁徙到四面八方的客家人，虽然远离家乡，但一直眷恋着中原故土，始终自称“客家人”。在今天客家人的生活里，依然保存着许多中原地区的风俗习惯，客家乡话里也保留着不少中州音韵。

对于客家人来说，洛阳是祖祖辈辈魂牵梦萦的心灵故园，精神归属，他们始终保持着自觉意识和民族认同感。同时，洛阳人民也牵挂着远离故土的客亲。

血脉相承、文化相连、心灵相通，将杜